Analys
[bookmark: _GoBack]Bilden föreställer ett skelett i kostym som står framför ett utbombat landskap som föreställer nån FN byggnad och det är tre stycken jet flygplan som flyger över området och ser ut som att dom gör sig redo att bomba igen. Han står och lutar sig mot en skylt där det står ”FOR SALE” på och över huvudet står det ”Peace Sells… But Who’s Buying?”. 

Jag tror att skelett ska föreställa nån politiker därför att han har på sig kostym och jag tror att konstnären försöker symbolisera att politiker kan hålla saker hemligt och gömma mycket för allmänheten via att han har stängd mun med metall. Och jag tror att han försöker också att symbolisera att politiker kan vara blinda och döva åt problem via att han har metall glasögon och metall för öronen.  

Bilden har känsla av att skelettet har lurat folk att han står för fred men att han vill ha nått helt annat och att gör nått helt annat därför att han står lutad mot skylten där det står ”For Sale” på och har vänt ryggen mot krigen med en trasig pipeline bakom sig. 

Jag tycker att han har vänt ryggen till bombningarna och det tycker att det symboliserar att han inte bry sig om fred men vill bara ha makt och pengar därför att det ser ut som en trasig pipeline bakom honom och att stridflygplanen kommer tillbacka fast att allt är sönder bombat. Och jag tror att konstnären för söker symboliserar med alla flaggor i backgrunden att alla är inblandade i att göra fred eller att alla döljer något som inte allmänheten ska veta.  Och texten där det står ”Peace Sells…But Whos Buyning”  symboliserar förmodligen att alla säger att det ska vara världs fred men igen gör nåt. 

Det är mycket rött i bilden för att det ska se ut som en atombombhar nyss sprängts och röd är en ganska aggressiv färg som passar till krigstemat och det är också grått i bilden som gör att allt se mer tråkigare och död ut. 

När jag ser på bilden så tänker jag på hur politiker säger att dom ska göra fred men gör det värre eller att dom inte gör nåt alls. Och jag tycker att bilden har ett bra budskap, att politiker inte alltid gör rätt och alla måste anstränga sig för att det måste bli världsfred. Och jag tycker att det är ett bra album omslag och jag tycker att det är snyggt gjort av Ed Repka.
