Analys
Jag valde denna bild för att de såg ut som att den var lätt att skriva om, om jag ska vara helt ärlig. Men de kändes även som att jag förstod vad författaren menade. 
På bilden så ser vi en kille som försöker komma ur ett ägg som ska likna jorden. Över honom så hänger det ett moln av tyg och till höger så står det en kvinna med ett barn som kan tänkas vara modern. Färgskiftningarna på himlen skulle kunna likna en solnedgång, och att bilden centrum är placerat framför solen. Det första man läggermärke till när man ser bilden är mannen som tränger sig ut ur jordklotet. Längst ner i högra hörnet ser det ut som att allt blir klarare, att det kanske ändå finns ett hopp.
Jag tror att mannen på bilden har haft det jobbigt sen sin barndom, därför finns barnet med på bilden. Jag tror att kvinnan var hans mamma och att hon kanske var en orsak till varför hans barndom inte var bra. Jag tror att han försöker komma ur sitt gamla liv till något mycket bättre. Att han som försökte ”byta” värld. Och att det ljusa längst ner visar att det finns ett hopp om att han kanske kommer få det bättre. Jag tror att konstnären försökte beskriva hur hans egen barndom var, att den kanske inte var den bästa.
[bookmark: _GoBack]Färgerna är mörka och de tolkar jag som att de är hat, som jag sa att han hade haft det jobbigt. Och det rinner ut rött blod ur ägget och de kan föreställa att han blivit slagen. 
Min egna inställning har inte förändrats så mycket, för det första jag tänkte på va hans barndom och de är samma nu.
Jag vet inte vad bilden eller författaren heter, men tycker att bilden var bra målat. 
