Konsthistoria

Grottmålning  (ca 15000-13000 f.Kr)

· Det är världens äldsta konst.

· De mest kända grottorna är Lascaux i södra Frankrike och Altamira i norra Spanien. 

· Man tror att de målades för att bringa jaktlycka då motiven består av djur som häst, bisonoxe samt jaktscener. När målningarna gjort sitt målades de över med nya motiv. Man tror att själva processen att måla upp dem var det viktiga, det heliga.
· Man blandade egna färger med hjälp av fett, jord (ockra), blod, urin som målades med fingrar, tuggade pinnar eller sprutmålades med hjälp av munnen.

Hällristning (ca 7000 f. Kr)

· Symboler och figurer inhuggna på berghällar eller klippor. De flesta är fyllda med röd färg (ockra).

· Vanliga nordiska motiv är jaktscener, djur (renar, älgar, fiskar), båtar.
Egypten (ca 2500 – 1000 f. Kr.)

· Måleriet gjordes på väggar, papyrus och trä. Det finns få målningar bevarade idag. De som bevarats är de som finns i gravkamrar. 

· Egyptierna använde sig av något som kallas för värdeperspektiv där den som var rikast eller mäktigast avbildades störst. Slavar och tjänare målades väldigt små. 

· Motiven var oftast rika människor och gudar. Män målades med mörkare hudfärg än kvinnor.  Rika kvinnor behövde inte arbeta utan stannade hemma med familjen och därför målades de ljusare i huden eftersom de inte behövde vistas ute i den starka solen. Mannen som var familjens överhuvud hade ofta ärenden utanför hemmet som gjorde att han vistades ute i solen vilket resulterade att han fick en mörkare hudton. Det blev därför en statussymbol om man som man hade en kvinna med ljusare hudton.
· Människor som avbildades i gravkamrarna avbildades alltid på ett speciellt sätt eftersom det var så starkt kopplat till religion och dödskulturen. Huvudet målades i profil, axlarna rakt framifrån och höfter och ben från sidan. Detta var för att visa upp det mest typiska dragen för att gudarna skulle veta vad och vem som avbildades så dom skulle komma till dödsriket.  Slavar och tjänare avbildades ofta mer fritt för att de ansågs inte vara lika viktiga. 
Renässansen (ca 1420-1530)

· Renässansmänniskorna hade den klassiska antiken som förebild (Grekland). Ordet renässans betyder just återfödelse. Och i det här fallet återfödelse av det antika Grekland.
· Vanliga motiv var mytologiska varelser, gärna ifrån den grekiska och romerska mytologin, men även bibliska motiv levde kvar eftersom kyrkan och adeln var de som hade makt och pengar i samhället.
· Målningarna är fyllda av detaljer. I den tidiga renässansen var kristnasymboler väldigt vanliga. 
· De mest kända konstnärerna under denna tid var Botticelli, Jan van Eyck, Michelangelo (målare och skulptör) och Leonardo da Vinci (målare, uppfinnare, arkitekt, skulptör mm).
Japanskt träsnitt (1600-1800 tal)

· Västvärlden använde sig av perspektiviska knep och skuggning för att få ett djup i bilderna när de målade. Men på 1800-talet så accepterade man att målarduken var tvådimensionell.(platt) Man fick då inspiration ifrån bl.a. Japan.
· I japan använde man sig inte av perspektiviska knep utan arbetade mer med överlappningar, framför – bakom för att skapa djup. Man gjorde mest vardagsmotiv, landskap, människor och djur. 
· Motiven skars ut i trä och trycktes sedan i flera antal. Eftersom motiven är utskurna och tryckta har de tydliga konturlinjer, som i dagens serier. När det gäller mönster på t.ex. kläder så följer de inte kroppens former utan ligger mer platt på. Denna teknik kan man fortfarande se i dagens mangaserier. 
Impressionismen (uppstod på 1870-talet)

· Det var en mörk period i samhället i efterkrigstider och den industriella revolutionen. Man ville då i konsten bara visa det vackra genom att måla natur- och nöjesbilder. Måla människor som hade det bra. Allt annat censurerade man bort.
· Man tog inspiration från kameran och ville fånga ögonblick. Man började därför måla snabbt för att hinna fånga ljuset, skuggorna och motivet. Typiskt för impressionismen är de starka, rena färgerna och det suddigt, fläckigt målade motiven.
· För första gången flyttade konstnärerna ut ur sina ateljéer och målade utomhus istället.
· Man kunde ofta måla långa serier av samma motiv vid olika tider och dagar på året, för att se skillnader i vädrets och ljuset påverkan på motivet. 
· Själva ordet impressionism betyder intryck. Man skulle måla det man såg på plats.
· Kända konstnärer var Monet och Renoir.
Expressionism (1800-talets slut till 1900-talets mitt)
· Ordet expressionism betyder uttryck. Det var inte viktigt att måla realistiskt utan man skulle måla sina känslor och då gjorde det inget att man förvrängde verkligheten. (Tänk på Edvard Munchs tavla Skriet).
· Här vågade man överdriva mer med färger och penseldrag. Man kunde ofta lägga på färger i tjocka lager och lät gärna penseldragen få synas och skapa mönster.

· Det var viktigt att man skulle få en upplevelse när man såg bilderna. Det kunde vara kärlek, ångest, död, fruktan med mera. Här skulle man måla livet. Båda det som var bra och dåligt, mäniskor som var lyckliga och människor som levde i missär.
· Kända konstnärer var Vincent van Gogh och Edvard Munch

Naivism (ca 1910)
· Poetiska och naiva bilder som skildrar en exotisk drömvärld. Ofta detaljrika bilder.
Man brydde sig inte om perspektivet eller om proportioner blev rätt. Det viktigaste var att man hade något att berätta, att det händer något i bilden. Man kan se många likheter med naivistiska bilder och barnboksillustrationer. 

· Naiv konst: outbildade personer som inte kan uttrycka sig annorlunda. 
· Att måla naivistiskt: skolade personer som valt denna stil.
· Kända konstnärer var Rousseau och Marc Chagall. 
Kubism (början av 1900-talet)
· Man förenklade motiven till geometriska former.
· Man använde sig av flera olika typer av perspektiv i en och samma bild. Målade man t.ex. ett stilleben så skulle man måla det uppifrån, från sidan och rakt framifrån på en och samma gång. 
· Att måla formerna var viktigare än själva motivet. Där kan tex ett porträtt i kubism se så väldigt konstigt ut då tex öron, näsa, mun sitter på fel plats och är i olika vinklar.
· Picasso var en av grundarna till kubismen.
Surrealism (uppstod ca 1920)
· Man ville måla det undermedvetna, hallucinationer eller drömmar. En förvriden verklighetssyn som tex kan uppstå vid psykisksjukdom eller under drogpåverkan.
· Motiven är oftast fyllda av symbolik. Som tex i Dalis målningar/skulpturer där han använder sig mycket utav kryckor/stöttor för att hålla upp delar av motiven, det i sin tur betyder att vi alla någon gång i livet behöver stöd och hjälp.
· Bilderna är oftast realistiskt målade, men overkligt till sitt innehåll. Man sätter ihop saker som inte passar ihop tex en brinnande giraff, ett par skor som förvandlas till tår. 

· Kända konstnärer var Salvador Dali, René Magritte, Frida Kahlo och den svenska Halmstadgruppen.

Optisk konst (60-talet)
· Upplevelsen var det viktigaste. Eftersom de optiska konstverken skapar synretningseffekter så kunde alla med fungerande syn få en upplevelse när de såg tavlorna. Tanken bakom var att den skulle vara till för alla och inte bara belästa människor eller människor från en högre klass i samhället. Alla skulle kunna få en upplevelse av dessa tavlor oberoende på klass eller status.
· De första verken var svart-vita, men sen utvecklades stilen till att innehålla mer starka och klara färger.
· Kända konstnärer är Victor Vasarely och Bridget Riley.
Popkonst (50-talet)
· Uppstod som en motståndare till det traditionella och det abstrakta måleriet.
· Under 50-talet blev det vanligt med att folk hade råd att skaffa tv-apparater. Med det så kom det tv-kändisar, skådespelare, musiker, tv-reklam mm Man tog då inspiration från detta. 

· Man såg skönhet i vanliga vardagsföremål. För att vi skulle se det vackra vi har runt om oss så valde de att förändra dem, tex det som var hårt blev mjukt. Det som var stort blev litet, litet blev stort. (tänk den förstorade klädnypan ifrån bildspelet). Det gjorde att vi helt plötsligt fick upp våra ögon för det vackra i vardagsföremålen vi har runt omkring oss
· Konsten blev kommersiellt och mycket massproducerades, tex affischtryck. Vilket gjorde att kostnaderna blev lägre så att ”vanliga” människor hade råd att köpa konst.
· Man jobbade med blandade tekniker, såsom collage, tryck, måleri, skulptur med mera. 
· Kända konstnärer är Roy Lichtenstein, Claes Oldenburg, Andy Warhol
Grafitti (60-talet)
· Stilen började med tonåringar/ungdomar som började skriva med svarta spritpennor sina initialer på buss/tågstationer och i tunnelbanor. 

· Tåg och bussar är de mest populäraste ”utställningslokalerna” för att det var många människor som såg det dem gjort. Att konsten är offentlig är för att de vill visa sina åsikter och känslor och vill påverka människor och samhälle.

· Grafitti består oftast av text och bild. 

· Det finns olika sätt att måla på. Man kan använda sig utav stenciler, pensel, sprayburk, och spritpennor. 

· Spraykonst är mer bearbetade verk. Inget som är gjort på fem minuter. T.ex. beställningsjobb. 

· Kända konstnärer är Keith Haring och Banksy

